

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2  
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Fő tér, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Állam-segély a községeknek.

A községek beligazgatási súlypontja a közvagyon becsületes kezelésében, a közterhek igazságos kivetésében, a közegészség, a személy- és vagyonbiztonság fenntartásában, a közoktatás hathatós támogatásában s az állam általános jogrend megvédésében rejlik. Minden község haladása két irányu kell, hogy legyen: anyagi és szellemi.

A kettő egymással válhatlan kapcsolatban van s egyik föltételezi a másikat. Anyagi erő nélkül nem lehet azon eszközöket előteremteni, melyek a szellemi haladáshoz szükségesek; szellemi erő nélkül pedig nem lehet az anyagi gyarapodást biztosítani. Az anyagi érdekek előmozdítása egy-egy községben sok irányu lehet és a község gazdasági, ipari és egyéb termelési viszonyaihoz módosul.

Általánosságban, sajnos, azt tapasztaljuk, hogy a községeknek anyagi helyzete évről-évre rosszabbodik.

Az általános érdekű, tisztán állami feladatokat a községi helyhatóság teljesíti anélkül, hogy ez a munka arányában anyagi támogatásban részesülne. A községek az állam által végzendő, árva, adó, katonai, rendőri, közegészségügyi stb. szolgálatokat kezelik. Ezen felül alig van törvényünk vagy rendeletünk, melynek végrehajtásánál felmerülő dologi kiadások fedezésére az állam ne a községeket kötelezné.

Ezen állami ügyek intézése a községek terhére javadalmazott községi alkalmazottak idejének legnagyobb részét igénybe veszi. Oly viszonyok mellett elvonatik a község „szellemi mindenese“ a jegyző a tulajdonképeni hivatástól, melyért a község fizeti, t. i. a község beligazgatásától. Elképzelhetjük, ha tudjuk, hogy a mai közigazgatás súlypontja nem a lényegen, hanem a formán nyugszik s így a forma miatt csaknem

tízszertannyi munkát okoz, mint amennyire a lényeg érdekében szükség van. Azonkívül a mai közzolgálat zaklató, fenyegető jelleggel bír, mely a legszorgalmasabb és legmunkásabb tisztviselő kedélyére és munkakedvére is zsibbasztólag hat. Tulzás nélkül megállapíthatjuk, hogy egyik legfőbb ok a községi terhek, az állami feladatok ellátása miatt évről-évre szaporodó községi pótdadók elviselhetetlen növekedése.

Fájdalom! Kétségbe nem vonható adatok bizonyítják, hogy községeink nagy, legalább nagyobb része a lejtőn lefelé halad. Pusztulnak, fogynak, mert az állami közigazgatás közvetítése a teljes anyagi erejüket is felemészti. Másrészt pedig a községi pótdadók folyton nőnek a nélkül, hogy a község közintézményei, beruházása stb. megfelelő ellenértéket és ellenszolgáltatást nyújtanának. Nincs közigazgatási statisztikánk, amely kimutatná, hogy milyen összeget fordítunk az állami közigazgatásra az egyes községi költségvetéseinkben. Az élet egyre jobban drágul,

## A házasság.

Humoros karcolat.

A szerelemről már egyszer elmondtam a magamét. Most a házasságról szólok egyet-mást itt a vonal alatt. Mert hiába tagadná bárki is, ez a két dolog csakugy összefügg, akár egyik eszima a másikkal, vagy a borközi állapot a macskanyószőrrel. S ez utóbbi hasonlat talán a legtalálóbb. Mámor a szerelem, fejfájás a házasság.

A házasság mint olyan, igen régi eredetű. A biblia a paradicsom kertjébe teszi az első kézfogót, a melynél — az igaz, sem anyakönyvvezető, sem násznagy nem szerepelt — mégis ez volt a legideálisabb. Evának nem volt riválisa, Ádám házi barát nélkül szűkölködött. Hogy később nem következett-e be a kiábrándulás egyik vagy másik részről, arról nem maradt feljegyzés, mert akkortájt sem a meritett papírost, sem az antracén tintát nem ismerték s ha ismerték volna is, a vizözön bizonyára foszlányokká áztatta volna a becses krónikát.

A későbbi adatok már Putifárnékról

számolnak be s ő a mai asszonyok leg-hűbb mintája. Ha a katonák marsallbotot, akkor a férjek papucsot és szarvasat hordanak magukkal születésüktől kezdve. Nem borjuban s nem is feltűnően, de láthatatlanul. Azt a hátukon, ezeket a homlokukon.

De én eltértem a tulajdonképeni tárgytól, hisz a férjekről és asszonyokról külön-külön kell majd természetrajzi értekezleteket írnom.

Mi a házasság?

Erre nézve sokféle képen lehetne felelni.

A gyakorlati élet tanúsága szerint azonban nem egyéb, mint egy szereucstlen pillanatban kelt elhatározás eredménye, egy soha be nem tartott kétoldalú ígéret a jövőre nézve.

Mint olyan, sokféle lehet: u. m. állítólagos szerelmi házasság, érdekházasság, kényszerházasság stb.

Az első nagyon ritka napjainkban, leginkább szegény, betegkedélyű, meg gondolatlan egyének kötik, a kik tapasztalat-

lanságukban hiszik és vallják a női állhatatosságot.

A második a leggyakoribb. Számításon alapszik s ezért nem más, mint algebrai művelet, összeadás. Képlete pénz — asszony...

A kényszerházasság utójátéka egy olyan darabnak, amelyet rendes körülmények között az esküvő után szoktak színre hozni.

Sokan annak a kettős felosztásnak a hívei, amely szerint a házasság lehet törvényes vagy vadházasság, én azonban e megkülönböztetést célszerűtlennek tartom, mert kevés tiszteletreméltó kivétellel mind-egyik vad szokott lenni.

Hogy miért oly szomorú dolog manapság férjnek lenni, ennek a kérdésnek megfejtése nem nehéz. A divat, a szocializmus, a realizmus — egytől-egyig magyarázatot adnak reá.

Azért hát ne jajgassunk, de oltsuk a tüzet, már amennyire lehetséges.

Ha a házasságot arra az ethikai magaslatra akarnók helyezni, amelyen tulaj-

## Hallatlan mire képes ez a Gerő Ernő férfiruha üzlete Debreczen, Piac-utca 41,

Jó minőségű fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt . . . . . 35 korona.  
Közép finom fekete télikabát és színes téli öltöny együtt . . . . . 50 korona.  
Egész finom fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt . . . . . 75 korona.  
Legfinomabb fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt . . . . . 90 korona.

Ezen hallatlan olcsó árak csak rövid ideig tartanak. ➔

az igények minden téren fokozódnak, a viszonyok mindinkább súlyosabbak lesznek. Legtöbbször már a mindennapi kenyér megszerzése is súlyos családi gond. Hiszen a községi lakosság túlnyomó többsége arca verejtékével és kezének munkájával szerzi meg a napi ételét.

Ily mostoha körülmények között a községek és annak lakossága a tönk szélére jutnak és a községi helyhatóság anyagi erő és a felsőbb hatóságok támogatása nélkül egymaga képtelen a bajokon segíteni. A község csupán a maga helyi bevételi forrásaira van utalva; ha ez egyszer kiapad, nincs hova forduljon kiségitésért.

A közigazgatás olyan irányu rendezésére, mely az állami közigazgatások teljesítéséből kizárná a községi önkormányzatot, nem gondolhatunk, mert a közszabadságnak egyik biztosítékát alkotja, hogy a helyi önkormányzat részese legyen az államhatalom gyakorlásának s így nincs más mód, mint hogy a községeket anyagilag képessé kell tenni a reájuk háruló feladatok teljesítésére.

Allami segítséggel, hasonlóan a városokéhoz, vagy állami jövedelmek átengedésével kellene mielőbb a községek anyagi viszonyain segíteni.

**Debrecenvidéki Takarékpénztár**  
mint szövetkezet  
(Plac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).  
Olcsó és kiszélezhető visszafizethető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

donképpen állani kellene, a következő pontokat kellene törvénybe iktatni:

1. Házasságra csak olyan nő léphet, aki felső leányiskolába vagy más női intézetbe nem járt s az eljegyzés pillanatáig élő férfit nem látott.

2. Más az előbbi §. alá nem vonható női személyek is köthetnek házasságot, de férjüknek megadja a törvény a hat havi felmondás jogát.

3. A házasságot követő 8 hét után a férjnek jogában áll felesége nyelvét amputáltatni. (Kivételnek természetesen a született néma.)

4. A nő, mint háziasszony csupán a szakácsnő felett bír korlátlan hatalommal. A szobaciusok szerződésének és alkalmazása a férj joga.

5. A nő mindaddig, amíg házassági kötelékben él, anyjával nem érintkezhetik s az anyós, aki veje lakásába lép, a magánlakbűntetést követi el.

6. A 30-ik életévüket meghaladó asszonyok az állami „Rokkant feleségek menedékházába” — szállíthatók, amennyiben ezt a férjük szükségesnek találja.

7. Az asszonyok 30 éves korukig rendőri megfigyelés alatt állanak s bár mikor letartóztatottak, ha a férjükön kívül másnemű egyénnel találtnak.

Ily módon aztán volnának „boldog” házasságok s nem létezne: „boldogtalan szerelem”.  
N. J.

## A képviselőház ülése.

1911. jan. 13.

Náray Lajos alelnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést. Jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök a beérkezett irományokat mutatja be.

Németh Károly, az összehírdetlenségű állandó bizottság új tagja leteszi az esküt. Következett ezután napirend szerint a

### bank vita.

Bosnyák Géza azzal kezd, ha a kiegyezést Deák szellemében vitték volna keresztül, akkor már régen meg volna az önálló bank. Tiltakozik az előadó azon kijelentése ellen, hogy az önálló bank felállítása katasztrófát vonna maga után. A kormánypárt szegénységi bizonyítványt állított ki az országról, amikor azt hangoztatja, hogy örülünk, ha a gazdag osztrák tőke támogat bennünket. Nem akar utalni azokra a választói korteskedésekre, ahol a munkapárti jelöltek beigazolták, hogy a készfizetések felvétele nélkül nem hosszabbítják meg a bankszabadságot.

Muzsa Gyula: Szépen nem hosszabbítják meg!

Mikosevics Kamit: Legalább a saját szónokukat hagyják beszélni. (Zij.)

Bosnyák Géza: Hosszasan foglalkozik gróf Tisza István aradi beszédével. Tisza szerint a közönséget azért kell fenntartani, mert az iparúzó Ausztria és a földmivelő Magyarország érdekei kiegyenlítődnek. Cáfolja ezt az állítást és bizonyítja, hogy Magyarország tulajdonképpen Ausztria gyarmata. Nem fogadja el a javaslatot, támogatja Kossuth és Földes határozati javaslatát. Maga is határozati javaslatot terjeszt be az önálló bank felállítására érdekében.

Thaly Ferenc: A pártonkívüli függetlenségi névben első sorban kijelenti, hogy ő valamennyien a függetlenségi elvek alapján állnak, de nem illeszkednek bele egyik part kebelébe sem. Az önálló bank alapján áll és addig szegény lesz ez az ország, amíg nem lesz önálló nemzeti bankja. Hosszasan bizonyítja az önálló bank felállításának szükségességét. A közös jegybank hátrányait, különösen azt magyarázza, hogy nem akarja a bank a magyar hitelügyeket teljesen kielégíteni. Ennek bizonyítására többek között felhozza azt, hogy a bank rendszeresen emeli a kamatlábát, ami a magyar iparosokra és kereskedőre nagyon hátrányos.

A javaslat törvénytelen és alkotmányellenes mivoltát magyarázza. Támadja a kormányt a javaslat ötödik szakaszában foglalt intézkedésért, mely szerint a javaslat február 15-ike után automatice hatályba lép. Törvényt eddig a képviselőház és a főrendiház együtt hozott és a király szentesített, most pedig egyszerűen, ha egy dátumig a Ház a javaslatot meg nem szavazza, az jogerőre emelkedik. Ez az abszolutizmus bevezetése, ez ellen csak tiltakozni lehet, mert precedensül szolgálhat a véderő javaslatnál, a létszámemelésnél, a vármegyék államosságánál. E szakasz ellen a végletekig kell menni. Ez a szakasz különben a házzabályba is ütközik, mert a szerint csak oly hozott törvény kerülhet szentesítés alá, melyet mindkét Ház elfogadott. A javaslatot nem fogadja el, hanem Kossuth és Földes határozati javaslatához csatlakozik.

Ezután szünet következett.

Szünet után

Apponyi Albert gróf: A javaslatot két szempontból bírálja. Első szempontból, az önálló bank felállítására szempontjából. A második az, vajjon a közös bank kielé-

gíti-e teljesen az igényeket? Mindkét szempontból fogja a javaslatot bírálni. Azt mondják sokan, hogy a bankkérdést nem szabad politikai, hanem közgazdasági szempontból kell felfogni. Ezt nem osztja, mert a közgazdasági kérdés tulajdonképpen politikai, nemzetgazdasági kérdés. A tudomány is politikai kérdésnek tekinti a közgazdasági kérdéseket.

Hock János: A kormány is politikai kérdésnek tekintette.

Apponyi Albert gróf: Meri-e azt valaki őszintén állítani, hogy annak a magatartásnak, melyet pártok és kormányok e kérdésben elfoglaltak, nem politikai a jellege? Mi a magyar nemzeti önállóság egyik főfeltételének tekintjük a közgazdasági függetlenséget. Kijelenti, hogy a régi szabadelvű párti vezető emberek között egy sem volt, a ki végül nem az önálló bankot tekintette. Igaz, hogy azóta a közös bank statutumaiban változások történtek a paritás erősebb kidomborítására.

Szünet után dr. Tüdös János beszélt. Szemére hányta a többségnek, hogy az ország gazdasági és politikai érdekei ellenére akarja megszavazni a közös bank szabadságát. Végül határozati javaslatot nyújtott be.

Az elnök ezután bejelentette, hogy több képviselő az üléseknek 1 hónappal való meghosszabbítását kérte. Az indítványt a holnapi ülésre tüzte ki, amikor szavazni fognak felette.

Az ülés vége 2 óra előtt.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Per a ref. egyház ellen. A debreceni ref. egyház tudvalevőleg Balogh Kálmán budapesti mérnök tervét fogadta el és bizta meg három emeletes bérpalotja építésével, utóbb azonban, hosszas herce-hurca után, aminek a ref. egyház vallotta leginkább kárát, új pályázatot hirdetett. Balogh Kálmán mérnök, aki szintén nagy anyagi kárt szenvedett a herce-hurca miatt, mint értesülünk, kártérítési pert indított a ref. egyház ellen.

## Utólagos díjkövetelés.

Biztosítás rizikó nélkül.

Miket csinál a munkásbiztosító?

Nem hiába panaszkodnak munkaadók és munkások a munkásbiztosító pénztár ellen, ennél silányabb alkotást nem csinált még a törvényhozás. Alig pár évi fennállás után máris az erkölcsi csőd szélére jutott. A pénztár a leglehetősebb eljárást tanúsítja egy munkaadó, mint a munkásokkal szemben, úgy hogy a humanitárius cél valósággal illuzórius. Az egész intézmény csupán a munkásbiztosító alkalmazottjainak biztosítja anyagi jólétét és ezek, hogy a deficitől meneküljenek, képtelenebbnél-képtelenebb módokat eszelnek ki a pénztár jövedelmének gyarapítására.

**Koncz Fózsef** fest és vegyileg tisztít  
mindennemű  
ruhákat kifogástalanul

Debrecen,

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.  
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.  
Telefon 701. sz.

Ennek a nyugós intézménynek az igazgatósága nemrég átírt a városhoz, hogy 1909. évre visszamenőleg fizesse meg a törvényben megállapított díjakat a 2400 koronán aluli fizetést huzó összes alkalmazottjai után. Nem is rossz. A munkásbiztosító az 1909. és 1910. évekre visszamenőleg követeli a biztosítási díjakat, amely időben semmiféle rizikót nem viselt. Körülbelül 25.000 koronát szeretne a várostól utólag, amikor semmi ellenszolgáltatást sem köteles adni.

Ez már kicsit sok volna. Különben is teljesen jogtalan a munkásbiztosító követelése, mert a városi közgyűlés, csak hogy a nyugós intézmény hatásköre alul kiszabaduljon, kimondta, hogy 20 héten át gondoskodni fog összes, 2400 koronán aluli fizetést élvező alkalmazottairól, tehát nem köteles alkalmazottait bejelenteni és beiratni, főleg pedig a díjakat fizetni. Mútan ezzel a város eleget tett az 1907. évi XIX. t. c. rendelkezéseinek, a munkásbiztosító követelése semmi alappal nem bír. Ezért javasolja dr. Magoss György tiszti főügyész, hogy a munkásbiztosító követelését egyszerűen utasítsák el.

## Megfagyott csecsemő. Gyermekgyilkos anya.

Sötét bűnről tettek tegnap telefonon jelentést a debreceni kir. ügyészségnek. Egy kegyetlen anya igazán lelketlen módon pusztította el új szülött gyermekét.

A megdöbbentő eset Balmazújvároson történt. Susán Mária cselédleánynak viszonya volt egy legénnyel, amely nem is maradt következmények nélkül.

A leány, hogy szégyenétől megszabaduljon, rettenetes tette határozta el magát. A kis csecsemőt ugyanis éjszaka kitette az udvarra és a kis apróság reggelre megfagyott. Holtan találtak rá a házbellek, akik azonnal értesítették erről a csendőrséget.

Susán Máriának azonban ekkor már csak hült helye volt. Összeszedte szegényes cókmojkját és megszökött. A kedvesét fogták vallatóra, de az sem tudott róla felvilágosítást adni, mivel már régen szakított vele. A csendőrség ennek dacára is reméli, hogy rövidesen elfogja a gyermekgyilkos anyát.

A debreceni vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. A törvényszéki orvos már ki is utazott a helyszínére.

## SZEZON.

### Naptár.

Január 14. Szombaton.

Szent Erzsébet-egyesület bálja a Bikában.

A Zion-egylet művész-estélye a Royalban.

Január 16. Hétfőn.

Zenekedvelők Társaságának harmadik hangversenye a Bikában.

Január 17. Kedden.

Vig-estély (második) a Bikában d. u. 5 órakor.

Január 21. Szombaton.

Főgötelenségi párt táncestélye a Bikában.

Január 24. Kedden.

Vig-estély (harmadik) a Bikában d. u. 5 órakor.

Január 28. Szombaton.

Jóteknony Nőegylet bálja a Bikában.

Február 4. Szombaton.

Jogász és Tisztviselőkör jelmezes táncestélye a Bikában.

Február 11. Szombaton.

Ifjusági Jóteknony Társaság „Fehér-estélye” a Bikában.

Február 18. Szombaton.

Stern kefégyári munkások táncestélye a Royalban

## A mai bál.

### Fényes est.

A Bika-szálloda disztermében ma este fényes bál lesz. A Szent Erzsébet egyesület tartja.

Az érdeklődés már hetek óta fokozatosan emelkedett a bál iránt, amelyen Debrecen intelligens társadalmának fényes képviselője ad találkozót. De nemcsak Debrecenből, a környékből is sokan jönnek erre a mulatságra, amely szigorúan a báli keretekben mozog.

Este kilenc óra előtt már sűrűn száguldanak a kocsi mosolygó, szép asszonyokkal s a rendezők frakkos gárdája fogadja őket, hogy a kerített varázsolt, fényárban ragyogó diszterembe vezesse.

Az est pontosan 9 órakor Rácó Károly és fia zenekarának szubtilis játékával veszi kezdetét s azután a fényes társaság ifju gárdája táncrea perdül.

Kedves lesz a kép, azzá teszi a bájos leányt, az aranyifjúság, a festői egyenruhák tömege, mert ezen a bálon a tisztikar tekintélyes képviselője is jelen lesz.

Bizonyítja az érdeklődést, hogy a jegyek már jó előre kapósak voltak s minden jel arra vall, hogy a Bika-szálloda disztermében ma este a szezon egyik legfényesebb báli mulatsága fog lezajlani.

**A Debreceni Zenekedvelők Társasága 3-ik hangversenye.** Szokatlan érdeklődés nyilvánul a Zenekedvelők Társasága f. hó 16-án, hétfőn este 8 órakor tartandó harmadik hangversenye iránt, ami könnyen érthető, mert az egyik közreműködő Waldbauer—Temesváry—Molnár—Kerpely vonósnégyes-társaság nemcsak a világ legeslegjobb vonósnégyeseinek egyike, melynek mostanában csak a cseh vonósnégyes, vagy a Flonzaley quartet komoly vetélytársa, de egyúttal fiatal magyar művésztűntnek is egyik büszkesége. Ami ezen kiváló társaság itteni szereplését különösen érdekessé teszi, az az általuk előadandó két mű, Debussy Claude, a francia zenei forradalmár G moll quartetje, a mester leírtebb munkája, melyben zeneszerzési technikája, virtuóz színkeverése a legtökéletesebben jut kifejezésre. E műnek Debussy levele szerint Waldbauer—Kerpely vonósnégyese a legtökéletesebb előadója, továbbá Haydn bájos D dur vonósnégyese, melynek előadásával a quartet legutóbb Budapesten szenzációs sikert aratott. Az est másik vendége, Sarsen Ellen svéd dalénekesnő fellépte előreláthatólag épp oly tapsviharokat fog kelteni, mint legutóbb Laffitte Leon, a második hangverseny vendégművésze, akit, mint értesülünk, mesébe illő tiszteletdíj mellett szerződtettek egy oroszországi hangverseny-körútra, melyet március hóban fog megkezdni. Jezyek ezen hangversenyre korlátolt számban Csáthy Ferenc könyv- és zeneműkereskedésében kaphatók.

## Hazahozta a honvágy.

### A kivándorló büne.

Három évvel ezelőtt egy kis szilágy-megyei faluból kivándorolt Amerikába Szarka Mihály. Nagy nyomorban élt s ez késztette arra, hogy az új világban keresse a boldogulását.

A nyomasztó anyagi körülmények rákényszerítették a külföldben becsületes embert arra, hogy pénzt hamisítson. Primitív ötkoronásokat gyártott, amde rajta vesztett. A dolog vége az lett, hogy Szarkát a debreceni törvényszék három havi fogházra ítélte.

Mig azonban az ügy a felsőbb fórumokat megjárta, a vétkes ember utra kelt Amerikába. Ott aztán dologhoz látott. Késerves munkával kereste kenyerét, a fizetéséből mégis jutott a szűkös viszonyok között tengődő családjának is s emellett össze is kuporgatott egy pár száz dollárt.

Az év végén elhatározta, hogy nem küzködik tovább Amerikában s hajóra is ült. Tegnap reggel érkezett meg Debrecenbe. Egyenesen az ügyészséghez ment, mert tudta, hogy neki még bűnhődnie kell. Bántotta a lelkiismerete s nem akart tovább adósa maradni az igazságszolgáltatásnak.

Gáthy Bilint kir. ügyész beutalta a visszatért kivándorlót a fogházba s ha majd leüli a három hónapot, akkor mehet csak Szarka Mihály haza szerettei körébe, akik azóta bizonyosan nagyon és nehezen várják.

3092

legelegánsabb  
**uri öltönyök**  
**téli kabátok**  
**tavaszi felöltők**  
**sikkos egyenruhák**  
a legdivatosabb szabás  
szerint szolid ár-  
ban készülnek

**Prelovsky András**  
polgári-, katonai- és egyenruhaszabó üzletábe  
Debrecen, Kossuth-utca 4. szám.

## VÁRMEGYE.

**Szünőben a száj és körömfájás.** A vármegye területén teljesen szünőben van a ragadós száj és körömfájás, úgy, hogy a zár alul mihamar fel fogják oldani a városokat és községeket. Hajduböszörményben már teljesen megszűnt a vész, úgy, hogy a zár alul legközelebb feloldják.

**Adler Farkas temetése.** A hajdúvármegyei törvényhatósági bizottsági tagok nesztorát, a 91 éves Adler Farkast, a szoboszlói izr. hitközség fél évszázadon át volt elnökét, tegnap temették óriási részvét mellett. Az elhunyt, ki hosszú életén át a becsületes munka mintaképe volt, több jeles embert nevelt az országnak: így Acsády Ignácot, az elhalt híres történet-tudóst. Halálát gyermekei, unokái, hét déd-unokája és egy ükunokája, az Adler, Szende, Acsády, Roóz családok és kiterjedt rokonság gyászolják.

## VÁROSHÁZA.

**Ajánlat telekvételre.** Püspöky Lajos, a Csapó-utca 98. sz. ház tulajdonosa ajánlatot tett a városnak, hogy a szabályozási terv szerint telkéhez csatolandó 145 négyszögölnyi területet megveszi, négyszögölnként 40 koronáért.

**Részjegyből részvény.** A gyáriparosok országos szövetségének debreceni kerületi hitelszövetkezetébe a város annak idején két darab 500—500 koronás részjeggyel belépett. A hitelszövetkezet időközben Debreceni Kereskedelmi r. t. címen részvénytársasággá alakult és kérte a várost, hogy 10 darab 100—100 koronás részvényt fogadjon el a részjegyek helyett. A tiszti főügyész, miután a részvénytársaság is ugyanazt a célt szolgálja, mint a hitelszövetkezet, javasolja a kérelem teljesítését.

**Bizottsági ülések.** A színházbizottság hétfőn délután 4, a jog és pénzügyi bizottság pedig kedden délután 3 órakor tart ülést.

**Segélyezések.** A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor ülést tartott dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak: dr. K. Szalay Béla és dr. Balkányi Emil kerületi orvosok, Illéssy Gyula fogalmazó, Kiss Sándor szegényházi gondnok, Váczy N. János, Márk Endre és Bárdos Géza. A segélyezések ügyét intézték el.

**Debreceni mintára.** Székesfehérvár városa nyomdát akar létesíteni; e célra kéri Debrecen város nyomdai szabályzatát.

**Villamos vasuti megállók.** A villamos vasut építési munkálatai már a befejezéshez közelednek, úgy, hogy márciusra átadható lesz a közforgalomnak is, ha ugyan a bejárás alkalmával nem tesznek kifogásokat ellene, mert kifogásolni való bőven van. A villamos vasut r. t. és a város kiküldöttei a legutóbbi tárgyalás alkalmával megállapodtak a megállóhelyekre vonatkozólag. A régi vonalakon a megállóhelyek nem fognak változni, ellenben a Csapó-utcán a napokban fogják megállapítani a megálló-helyek számát. A legalkalmasabb volna a Zenede előtt, a Rákóczi-utca és Burgundia torkolatánál, a Csapó-utca fordulójánál, az Árpád-tér előtt, a Vecsey-Bruckner-telepnél létesíteni megállók. A részvénytársaság kiküldöttei kérték még az első debreceni takarékpénztár előtti bódé eltávolítását, azonban a város képviselői kijelentették, hogy az építkezések tartama alatt a bódékra szükség van. A társaság képviselői ezt tudomásul vették. A vonalszakaszokra nézve még nem történt megállapodás. A tárgyalásokban a város részéről Rostás István rendőrőrnagy, dr. Magoss György tiszti ügyész, dr. Varga Elemér tanácsnok, Borsos József építész, a társaság részéről Majerszky Mihály igazgató és dr. Kemény Mór ügyvéd vettek részt.

**Az agrárius Békésvármegye.** Békésvármegye a szerb határ megnyitása és az argentiniai husbehozatal ellen felírt a kormányhoz. Feliratát megküldte Debrecen városának is.

## Kőműves és ácsmesteri tanfolyam.

Jelentkezők minden időben felvétetnek Szentanna-utca 36. sz.

Ligeti János, építész.

## SZINHAZ.

Ma, szombaton, jan. 14-én színpadra kerül:

## Leányvásár.

Operett 3 felv.

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Aranyvirág.  
Este: Leányvásár.

## Leányvásár.

— Premier. —

Eredeti premier. Eszünkbe juttatja azt a mozgalmat, amely pár évvel ezelőtt indult meg a vidéki színházak körében: lehetőleg függetleníteni magukat műsor tekintetében a fővárostól. De ez a törekvés csak afféle pium desidérium, mert ennek megvalósulásához előbb a kultúra, az irodalom decentralizációja volna szükséges. Azonban — sajnos — sokkal jobban hozzávagyunk növe ebben a tekintetben is Budapesthez, semhogy rövid időn belül megtanuljuk, kiküzdjük önállóságukat, ezt a magunk lábán való járást. Ehhez nem egy évtized, de még egy évszázad is kevés talán sohasem jutunk el a kultúra olyan egyenletes eloszlásához, mint például Németország.

A direktorok tehát csak a fővárosi színházak után baktatnak s már az is elismerésre méltó, hogy olykor-olykor tágitani igyekeznek ezen a szoros kapcsolaton helyi termékeket helyeznek el a repertoáron. Ezen a téren a vidéken Kolozsvár jár elől s Zilahy is „megreszkíroz” egy szezonban egy-két ilyen darabot. A „Leányvásár”-ral, amelyet tegnap este mutattak be, nem is vallott kudarcot. Epekezláb színpadi munka s megérdemli, hogy lampafényt láthasson. Tagadhatatlanul vannak hibái is, de mindezek mellett élvezhető.

Az operette meséje csupán annyi, hogy Pantalone gróf leánya nem akar a ház menni feleségül, akivel a papja látatlanul is eljegyezte. Eppen azért, mert undorodik attól, hogy vásári portékát legyen. Amde a vőleánye árulhában az udvarba jő, megszöktenek és meghóditja. Ez az egész.

A zenét Kerner József szerette, akinek — mint megírtuk — Királyszoftetés című operettjét 1892-ben a budai színházban színpadra hozták. Nagyon is érzavettük a partituran, hogy nem első kísérlet, hanem kiforrott muzsikusi munkája. Finom, melódia-gazdag és színesen hangszerezett ez a zene, bár itt-ott, mintha reminiscenciák alkalmatlankodnának. Az első felvonásban tetszett az Angela szólója:

Az első hő szerelmi vágy,  
Aránk szívének legszebb álma stb.

ezzel a refrénnel:

Az ifjuság  
A csók csupán stb.

amit többször is szívesen hallunk.

A Petruchió szólója:

Nem bölcsőben ringattak engem,  
Nem is volt drága vánkossom stb.

Kedves és friss rithususu a Petruchió és Lionett kettőse:

Szeretnék szeretni  
És viszont szeretettni stb.

a tik-tak refrénnel, amelyet többször is meg kellett ismételn.

Aztán a finálé:

Lovamra pattanok,  
A harcba indulok stb.

ezzel a refrénnel:

Igazánda herceg vagyok én,  
Nincsen párom itt e földtekén stb.

A másodikban sikerült a Sixtus kupléja:

Ha ilyen nő a feleség,  
Mulatni is szeret stb.

aztán egy quartet; a harmadikban pedig hangulatos az Angela és Luigi duettje:

A szerelem, a szerelem,  
Én legalább úgy képzelem stb. stb.

A színpad kissé diszkrét a szövegíróval szemben, nem árulja el teljesen a nevet, (a kommunikék meg sem emlékeztek róla), pedig az a debreceni közönségnek egy ré i jóismerőse: Krémer Jenő, jelenleg a pécsi színház tagja. Krémer Jenő Tiszay Dezső alatt 1893—96-ig és a Makó-regimében 1902—1905-ig működött Debrecenben. „Falusi nász” című népszínművének itt volt a premierje 1897 március 7-ikén. A szellemes komikusnak ime jutott ötlete a papirosra is, még pedig bőven, úgy, hogy a publikum ki nem fogyott a nevetésből, a vidámságból.

A premiért már majdnem az a veszély fenyegette, hogy el kell halasztani. Szilassi Etel ugyanis megint rosszul érezte magát: idegrohamai voltak, de szerencsére mégis hamarosan elmúltak, úgy, hogy felléphetett. Torma Zsiga szépen énekelt, Horváth Kálmán pedig jókedvvel játszott. Zilahy né mintha hadilábon állott volna a prózával, folytonosan akadozott, kitűnő hangja azonban most is pompásan érvényesült. A Perczel nővérek sikkes táncát is meg kell dicsérnünk. Az előadás kissé vontatottan ment, helyenként a kórus is készületlenséget mutatott, a sugó csengettyűje pedig jelenet lekéséseket jelzett s a hosszú szünetek miatt is sokáig tartott. A hirdetett új díszleteket nem igen láttuk, annál inkább kopott, gyűrött vásznakat. Felvonulások, tablók voltak bőségesen. Ferenczy boldog lehetett. A jelenlevő komponistát lelkesen ünnepezték s többször a függöny elé szólították. (sz. f.)

**Ujházi Ede Kolozsvárt.** Zilahy hosszú levelezgetésének és invitálásának az lett a vége, hogy Ujházi Ede előbb Kolozsvárra megy. A mestert január 20-ikán fogják Kolozsvárt ünnepegni, a melyre Janovits igazgató már megtette az előkészületeket. Ujházi csak ezután jön Debrecenbe, valószínűleg a hó végén.

**Blaháné Debrecenben.** Mint már hírül adtuk, Blaháné a közeli napokban lejön Debrecenbe. Eddigi megállapodások szerint szombaton, január 21-én a Nagymamában, vasárnap, január 22-én pedig a Kurucfurfangban lép fel a színházban. Tervebe volt véve ugyan, hogy a Sáríbiróban eljátassa a birónét (ezt az alakítását sem volt még alkalma látni a debreceni közönségnek), de ez — úgy látszik — elmarad. Helyárfelemelés ellenben lesz — huszonöt százalék.

**Színházbizottsági ülés.** A város színházbizottsága hétfőn délután 4 órakor tart ülést a városháza tanácstermében. Az ülésen a színház és a színházigazgató dolgai kerülnek szóba.

**Blaha Lujza vendégszereplése.** Zilahy Gyula színházigazgató folyamodott a tanácshoz, hogy január 21-én és 22-én, Blaha Lujza vendégszereplése alkalmából, a helyárat 25 százalékkal felemelhesse.

**Ujházi Ede diszpolgársága.** A fővárosban az a minden alapot nélkülöző hír terjedt el, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága Ujházi Edét, a Nemzeti színház ismert tagját diszpolgárává választotta. E hír alapján Kovács József polgármester már ajánlatokat is kapott a diszpolgári oklevél elkészítésére. Nehogy hiába való ajánlatokkal árásszák el a várost a diszpolgári oklevél készítésére vállalkozó iparosok, az alaptalan hírt kénytelenek vagyunk megcáfolni.

**Félhelyáru gyermekelőadások az Uranusban.** Ma, délután 3-tól este 6-ig, folytonos bemenettel félhelyáru, nagy gyermekelőadások lesznek. Csupa kitűnő bohózatok és pedig a legjobban mulattató Pali képekből és Fiedler mester Tónijának bucsufeléléptével. Ez alkalommal Fiedler Tóni, csupán a gyermekeket mulattató tré-

fákat fog előadni. Ezen előadásokra a helyárok a következők: Páholy 60 fillér, zártszék és I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, III. hely 20 fillér. Jegyek már délután 2-től kezdve válthatók a pénztárnál, Sas-utca 2. szám.

**Vig „Pali“-esték az Uranusban.** Ma este 6 órától, újból az a pompás, kacagató műsor kerül bemutatásra, melyet a tegnapi esti előadások során, kerek ezer ember nézett végig s oly pompásan mulatott, miként talán még soha sem! A legpompásabb „Pali“ ujdonságok falrengető kacajt keltettek ki a közönség köréből. Az előadás mint rendesen, este 6 órakor kezdődik, folytonos bemenettel. Utolsó előadás kezdete mint rendesen egyenyed 10 órakor. Helyárok mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek az I. és II. előadásra érvényesek. Holnap, vasárnap ugyanez a műsor utoljára minden előadásban és Fiedler legutolsó fellépte a 6, 7 és 8 óras előadásokban.

**Monte-Carló és a Riviera.** A budapesti Uránia m. tud. színház szerdán és csütörtökön mutatta be Salamon Ödön nagy-sikerű darabját, a Monte-Carló és a Riviera címűt. Az előadás iránt oly nagy érdeklődés volt, hogy az összes jobb helyek, mind elővételben keltek el s mire az előadás kezdetéhez ért, drága pénzért sem lehetett jegyet kapni. Temérdeken szerették volna még e darabot megnézni s nem kaptak jegyet. Az Uranus igazgatósága, több oldalról érkezett kívánságok teljesítéséül a fentebbi előadás darabját újból lehozatja és csütörtökön és pénteken, január hó 19-én és 20-án, este 8 órai kezdettel újból bemutatja. Számozott jegyek iránt, melyeket hétfőtől kezdve Antalfy jegyirodája és Schwartz nővérek tőzsdéjében árulnak elővételben, igen ajánlatos lesz előre gondoskodni, mert az előadás napján este nem igen lesz jobb hely.

## Tűzvizsgálat a színházban. Szakavatott világoztó.

A tűzrendészeti bizottság tegnap délután, fél 4 órakor vizsgálatot tartott a színházban Körner Adolf városi tanácsnok elnöke alatt. Jelen voltak: Publig Ernő tűzoltó főparancsnok-helyettes, Rostás István rendőrfőkapitány, Debreczeni Jenő gázgyári igazgató, dr. Könyves Tóth Mihály kulturatanácsnok, Márk Endre, Aberle Raymond, Tikos Imre bizottsági tagok.

A bizottság mindent nagy körültekintéssel átvizsgált, a mi már azért is szükséges volt, mert az utóbbi időben sűrűn fordultak elő olyan bajok, a melyek könnyen kiszámíthatatlan veszedelmeket okozhattak volna. Nem is találtak mindent rendben. Így a vízvezetési és a gázcsapok is sok helyen nagyon meg vannak rongálva.

A cukrászdai gázluszterek különösen ninosenek kifogástalan állapotban. Hiszen, mint hírül adtuk, több ízben történt ott gázömlés és pusztán csak a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy robbanás nem következett be.

Beigazolódott az is, hogy Zilahy tapasztalatlan, hozzá nem értő egyéneket alkalmazott világoztóknak. A bizottság el is rendelte, hogy ezután vizsgázt, szakavatott világoztót tartson, a ki teljesen jártas a gázcsapok kezelésében.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

## UJDONSÁGOK.

\* **Ujévi istentiszteletek a gör. kath. templomban:** fél 7 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szentmise; délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. Holnap, a vizkereszt előtti vasárnapon az istentiszteletek ugyanezen sorrendben tartanak.

\* **A debreceni munkás-gimnázium.** Ma, szombaton este 8 órakor vetítéses előadás lesz az ipartestület dísztermében az államháztartásról. A kérdés felöleli az állam bevételeinek és kiadásainak a statisztikáját s az előadás vetített képekben mutatja be az állam nevezetesebb középületeit s bevételeinek a forrásait. Az előadás pontosan 8 órakor kezdődik.

\* **A második vig est.** A csütörtöki felolvasó esték rendezősége kedden délután öt órakor tartja meg a második vig estét a Bika szálloda dísztermében. Az est műsora gazdag, változatos, érdekes s pár órán keresztül igazán kellemes szórakozást nyújt a közönségnek. A teljes műsort holnap teszi közzé a rendezőség. Jegyek a vig estre Antalfy József könyvkereskedésében már most kaphatók.

\* **Beiratások a debreceni főiskolában.** A debreceni főiskola theologiai, jogi és bölcsészeti akadémiaján az 1910-11. tanév II. felére a beiratkozások január 20-28-ig lesznek. Igazolt akadály esetén az akadémiai igazgató február 8-ig a félév-vételt megengedheti. Szegénysorsu és jó előmenetelű hallgatók bentlakhatási és tápintézet-i jótéteményben részesülnek. A bentlakási díj fél évre 20 korona, a tápintézet-i díj fél évre 30, 60, 80, illetve 120 korona (reggeli, ebéd és vacsoraért), 120 korona díj fizetés mellett, valláskülönbség nélkül bármely akadémiai hallgató felvehető a tápintézetbe. A jótétemények iránti kérvények január 16-ig, illetve a theologiai akadémian január 20-áig adandók be.

\* **Vakmerő orvtámadás.** A város legforgalmasabb részén, a Degenfeld-tér és a Csapó-utca sarkán vakmerő orvtámadás történt hajnali 2 órakor. V. R. főpincér az üzlet bezárása után hazafelé indult, mikor három, uriasan öltözött ember ugrott eléje és minden szó nélkül agyba-főbe verték. A napi munkában kifáradt ember, aki védekezni sem tudott, segítségért kiáltott, de mire az őrszem oda érkezett, az orvtámadók elmenekültek. A főpincér a fején súlyosan megsérült.

\* **Leány-zsur.** Az izr. nőegyesület január 22-iki leány-zsurjának a Hatvány báró előadásán kívül még másik irodalmi eseménye is lesz. Dr. Reinitz Béla, az Ady-daloknak ismert megzenésítője fogja saját szerzeményű Ady-nótáit elénekelni. A leány-zsurra, mely délután 5 órakor lesz a Royal nagy termében, a számozott jegyek már kaphatók a nőegyesület elnökénél. (Kossuth-utca 32.) Az előadás után tea és tánc lesz.

\* **Kérelem.** Vadas Mózes, rendőrparancsnok ma délután fél 3 és 3 óra között, a Széchenyi-utcától a Dréherig, elvesztett egy 3 rekeszes, fekete bőrtárcát 220 korona 21 fillér tartalommal s miután a pénz a rendőrlégénységé volt s ő maga szegény, családos ember, ez uton kéri a becsületes megtalálót, hogy a tárcát tartalmával együtt a rendőrfelügyelőségi irodában, Szent Anna-utca 12. sz. alatt átadni szíveskedjék.

\* **Tanácskozás a városi erdők ügyében.** A polgármester szerdán délután a városházán megbeszélést folytatott Sziklai Emil kir. erdőfelügyelővel, a városi erdők állapota, szakszerű kezelése és hasznos értékesítése ügyében. Az erdőfelügyelő a legnagyobb meglepődését fejezte ki az erdők állapota felett, bár nem hallgatta el, hogy az üzemterv elkészítése a legsürgősebb feladatok közé tartozik. Mert e nélkül könnyen abba a helyzetbe juthat a város, hogy nagy kiterjedésű erdei mellett fa nélkül marad. Örömeinek adott kifejezést az erdőkerülő tiszték buzgalma felett, akik szakszerűen vezetik az erdősítést. Az erdősítésre vonatkozó javaslata az, hogy lehetőleg a tölgy ültetessék, mert az jó tűzifa és egyébként is nagy értéke van. A polgármester jól eső megnyugvással vette tudomásul az állam hivatali közegének előterjesztéseit s megígérte, hogy az összes felhozott kérdéseket tanulmány tárgyává teszi s javaslatai szerint jár el és köszönetét fejezte ki a várossal szemben tanúsított jó akaratáért.

\* **A népszámlálás után.** Az óriási feladat folytán, amelyet a népszámlálás a 40.000 népszámlálóra és revizorra ró, öt nappal meghosszabbították a számlálólapok beszédésének idejét. A népszámláló-biztosok munkájának befejezése után a revizorok is mihamar végeznek és akkor megkezdődik a beérkező anyag feldolgozása. Oriási munka ez. A népszámláló biztosok most is, mint tíz évvel ezelőtt, tulnyomó részben tanítók és segédjegyzők voltak, akik kifogástalanul működtek. Három év múlva az óriási munka befejeződik. De bizonyon még ebben az évben kész lesznek a demografiai adatok összeszámlálásával és tudni fogjuk a főbb eredményeket. Előbb azonban a statisztikai hivatal főnöke jelentést tesz a kereskedelmi miniszternek, aki azokat a király elé fogja terjeszteni. Mihelyt ez megtörténik, közölni fogják a nyilvánossággal is.

\* **Kölosön hamis névvel.** Varga László, 50 éves korosmáros, Szentlőrincen ezelőtt néhány évvel minden pénzét elvesztette néhány zugbankár manipulációja folytán. Most, nemrég beállított Bárdos Ferenc budapesti bankbizományos Rottenbiller-utca 4/b. szám alatti irodájába, azt mondta magáról, hogy ő Zimmermann Nándor, Karpfenstein-utcai háztulajdonos, házias ember és viszonya volt egy leánnyal, akit végkielégíteni akar és ezért 6000 koronát venne fel a házára. De a becsülésnél óvatosak legyenek, mert nem szeretné, ha felesége megtudná, hogy kölosont vesz ilyen célra. Lefolytatták a kölosön folyósítását, de Bárdos megnézte a telekkönyvi lapokat, hogy az aláírásokat összehasonlíthassa. A telek-lapon Zimmermannnak csak keresztjegyje volt aláírás helyett, mert ő maga nem tud írni. Bárdos ezért mára rendelte magához Vargát, ahol már detektívek várták és a hamis névre kölosont felvenni akaró korosmárost bevitték a rendőrkapitányságra, ahol letartóztatták.

\* **Elhamvasztott holttest temetése Magyarországon.** Érdekes temetés volt Nagyszalontán. Egy nagyszalontai származású leány elhunyt Amerikában, holttestét künn elhamvasztották és a hamvát tartalmazó urnát hazahozva, — a nagyszalontai sirkertben földelték el. Évekkel ezelőtt vándorolt ki Amerikába a Körössi család. A család egyik tagja, Körössi Rózi Amerikában, ahol egy gyárban dolgozott, tüdőbajt kapott és belehalt. Halálos ágyán azt a kívánságát fejezte ki, hogy hazai földbe temessék. Temetésén csak a rokonok voltak jelen. A gyászbeszédet Böszörményi Lajos lelkész mondta.

\* **Gácsér József előléptetése.** A valóság és közoktatásügyi miniszter Gácsér Józsefet, a debreceni siketnéma iskola igazgatóját a VIII. fizetési fokozat 3. osztályába léptette elő.

\* **Vasuti tárgyak árverése.** A debreceni vasuti állomáson őrzött visszamaradt különféle podgyász és más árucikkek január 20-án kerülnek elárverezés alá. Az eladásra kerülő cikkek jegyzéke betekinthező a kereskedelmi és iparkamaránál, kereskedő társulatnál, csarnoknál és az ipar-testületnél.

\* **Az ellopott ékszerek.** Az Arad felől Alvincra érkező 066. sz. személyvonaton ellopták Pazár Sándorné kékítékáját 2800 korona értékű ékszerrel és ruhaneműekkel. A tettesnek semmi nyoma.

\* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Nagy Mihály ref. 3 éves, Mikolár Julianna ref. 14 napos, Jenei József ref. 5 éves, özv. Takács Istvánné ref. 55 éves.

\* **Erdőőr és tolvaj harca.** Felső-örbő község erdejében Szabó András, járási erdőőr, Gillea Axenta, felsőörbői lakost falopáson érte. A midőn az erdőőr felelősségre vonta, az fejszével az erdőőrt le akarta ütni. Az ütés az erdőőrt a vállán megsebesítette, mire Szabó András rálőtt a fatolvajra, a ki halálos sebbel esett össze. A nagyenyedi kórházba szállították, a hol rövid idő múlva meghalt.

\* **Új iparvállalat.** Sándor Ferenc, „Hungária” gőzmalmát az Altalános Forgalmi Bank és még két bank bevonásával részvénytársasági alagra fekteti. A jó forgalmu malom kibővítve s ujonnan felszerelve, jelentős tényezője lesz a város és a megye gazdasági életének.

\* **Könyvtárakat veszek** egészben, berendezek könyvtárakat, irodákat, kérjen ajánlatot Antalffy József cégtől.

\* **Elegánsan** butorozott, különbejáratu szép utcai szoba, József kir. herceg-utca 33. kiadó.

\* **A kereskedők és iparosok hitel-szövetkezete** Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsönöket nyújt. 1. betét 50 fillér. Minden betétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sűrűn intéztetnek el.

\* **Táncrendek, papir, selyem bőr vagy fémből,** legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig izlésesen, jutányosan készülnek Antalffy Józsefnél.

\* **Kerestetik üzlethelyiség** Kossuth-, Csapó- vagy Simonffy-utca elején. Cim a kiadóhivatalban.

\* **Férfiingek, nyakkendők,** keztyűk, zsebkendők, harisnyák elsőrendű minőségben, jutányos, szabott áron kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

\* **A Debreceni Takarékszövetkezet** Csapó-utca 19. sz., Knol ház január hó 1-én megkezdte működését. Előnyös kölcsönöket folyósít minden nap — kezesség mellett, — betáblázásra, vagy értékpapírokra.

\* **Dr. Láng szanatóriumában felvételnék** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérlek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

\* **Modern iparvállalat,** teljesen új géberendezéssel és igen jó jövedelmezőséggel családi okok miatt eladó. Ügynökök kizárva. Értekezhetni dr. Szentiványi Dezső ügyvédnél, Szent Anna-utca 1. szám.

\* **Fajborok,** saját termés, literes palackokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó Lajos fia cégénél, Debrecen, Rózsa-utca.

\* **Gyönyörű** bál kelmék és diszek, Donogán és Somossynál. Debrecen, Kistemplombazár.

\* **Táncrendek, bördiszművek,** kereskedelmi és pénzügyi könyvek kötése, papírból előállítható mindennemű készítmények legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kálmán könyvkötészetében, Fűvészker-t. u. 9.

\* **Esernyők,** nők, férfiak, gyermekek részére legolcsóbban beszerezhetők Szabó Lajos fia cégénél.

## TÁVIRATOK

### Mindent elfogadtak.

Budapest, jan. 13. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután tartott ülésén az összes tárcák költségvetését elfogadta.

### Meglopott halott.

Budapest, jan. 13. Ifju Siklóssy Aladár pert indított az anyja, Grabner Anna nővére, Grabner Karolin ellen, hogy a kórházban, ahol feküdt és meghalt, megrabolta. A gyanúsított bevallotta, hogy az elhunyt 1360 koronás takarékkönyvet ajándékozott neki, a megejtett házkutatás azonban kiderítette, hogy a halottat meglopota, mert a zongorában megtalálták az elhunyt ékszereit, sok sorsjegyet, 15.000 koronáról szóló takarékpénztári könyvet. Az is bebizonyult, hogy a gyanúsított a tanukat hamis tanúzásra akarta bírni. A törvényszék lopásért és hamis tanúzásra való rábírásért vonta felelősségre és 2 évi börtönre ítélte.

### Az író és a házmester.

Pétevár, január 13. Andrejev Leonin író ellen a házmestere revolvermerényletet követett el. A házmester az író és családját ki akarta rabolni. Elfogták.

### Nagy hajókatasztrófa.

Bremerhaven, jan. 13. A Maria Russ nevű hamburgi gőzös tegnap este 10 órakor Hamburgból Nantesbe menet a norderneyi világító hajóhoz érkezett. A tenger erősen hullámozott. A hajónak már előbb megromlott a gépe és mire Norderneybe ért, a hullámok a rakományt már lesodorták a fedélzetről. Egy hajó kalauz segítségével sietett a veszedelemben forgó hajónak és legénységéből három embert megmentett. Ezek ugyanis a tengerbe vetették magukat és uszva érték el a mentőhajót. Többet nem lehetett megmenteni és a gőzös 22 emberrel elsüllyedt, mert az erős hullámozás miatt nem tudtak osolnakkal a közelébe férközni.

### Peary és Cook.

Washington, jan. 13. Az amerikai földrajzi társaság a Peary és dr. Cook északsarki utazók ügyében úgy ítélkezett, hogy egyik sem érte el az északi sarkot. Peary 16—18 kilométerre talán megközelítette, de tévedett, műszerei nem működtek, tehát pontos felvételeket nem tudott tenni. Cook is tévedett...

### A hamiskártyás gróf ügye.

Berlin, jan. 13. A hamiskártyázás miatt letartóztatott Metternich gróf atyja tegnap hosszasan értekezett a vizsgálóbíróval. Az öreg grófnak állítólag az a számdéka, hogy fiát egy már meglevő elmeorvosi szakértői vélemény alapján beszámíthatatlannak nyilvánították. Az öreg gróf a vizsgálóbíró jelenlétében fiával is beszélt, aki erőlyesen tiltakozott atyjának a számdéka ellen, hanem az eljárás folytatását kívánja, hogy ártatlanságát bebizonyíthassa. Metternich gróf nejevel is értekezett.

### A portugál sztrájk.

Lisszabon, január 13. Az összes portugáliai vasutakon még mindig tart a sztrájk, zavargások azonban nem fordultak elő és a sztrájkolók nyugodtan viselkednek. A vasutak igazgatósága elhatározta, hogy a vasutak elsőbbségi kötvénytulajdonosainak az érdekeit, melyek háromnegyed részben franciák, mindenáron megvédelmezi. A vasutigazgatóság erre hivatkozva, legföljebb 900.000 frank összeggel hajlandó az alkalmazottak fizetésjavítása címén a vasutak költségvetését megterhelni és valószínű, hogy a sztrájkolók ezt el is fogják fogadni.

### Szterényi a Mefisztó.

Budapest, jan. 13. A képviselőház folyosóján ma délbén nagy feltűnést keltett, hogy Justh Gyula odament Szterényi József volt államtitkárhoz és a következőket mondta:

— Elismerem, hogy okos ember vagy, de azért te vagy a Mefisztó, aki megbuktattad a koalíciót!

## Az élet

### meghosszabításának titka.

#### Legujabb felfedezés.

Néhány héttel ezelőtt az egész világot bejárta Herrera, mexikói orvostanárnak felfedezése, a ki azzal a hírrel lepte meg a tudományos világot, hogy megtalálta az emberi embrió mesterséges termelésének a titkát. Ujabbán két amerikai orvos, Carrel és Burrow, az emberi élőszervek mesterséges konzerválását állítják függelékül Herrera szenzációjához. Vagyis a két orvos feltalálta volna az emberi élet végtelenbe nyújtásának titkát.

Carrel és Burrow orvosok eleinte állatokon kísérleteztek, míg végül, állítólag, eljutottak odáig, hogy kevélyen hirdetik, miszerint a halált, az enyészetet le lehet győzni. Ma még csak a karjaik sorvadt izmai, kimerült, elszenyvedt idegeink, fejletlen májunkt, tudónk regenerálódhat a két orvos találmánya révén, de holnap, boldog kortársak, már a halódó szív s az elmeszesedett vérérdény ujul föl, holnapután pedig a 300 éves agy is frissen duzzadó szervezettel járhat-kelhet. A felfedezés titka igen egyszerű.

A beteg vagy visszamaradt fejlődésű ember véréből kivonnak egy bizonyos mennyiséget és ezt a szükséges nagyságu adag vért gondosan lepecsételt üvegcsővekben, bacillustenyésztő hőfejlesztő rendszerében 37 fokos melegben tartják készületben. Most azután ebbe a vérsavóba jön 10—14 napi regenerációra a hibás, hiányos vagy beteg rész, legyen az bördarab csupán, vagy kötőszövet, hashártya, porcogó, hajrészet, izomzat, vese, mirigy vagy nyak-hártya.

Számtalan példa igazolta, hogy állatoknak ilyen kivágott részei a vérsavóban nemcsak hogy tovább fejlődtek is, sőt már 3—4 nap alatt szemmel láthatóan megnövekedtek, eredeti terjedelmüket túlhaladták. Carrel és Burrow szerint ezentul ilyen módon még egészen új sejtek tenyésztése is lehetséges lesz, éppen úgy, a hogyan ma a mikrobákat tenyésztik. Más szóval, el fogunk jutni odáig, hogy ha valamelyik szervünk nem életképes, vagy már nem javítható ki, egyszerűen foleseréljük azaz az új mirigy-, vese- vagy kötőszövet-készítménnyel, mely a moderna tanárok laboratóriumában fog teremni.

És ha ez a hír nem tréfa, akkor a világ nemcsak egy nagy szenzációval, de egy nagy jóléttel lesz gazdagabb. Szerető és aggódó szívek millióinak jelent új reményt az orvosi tudomány nagy haladása.

## Sikkasztó körjegyző. Amerikába szökött.

Szentelek, vas megyei községnek kinos szenzációja van: Katinszky Elek körjegyző, a szenteleki körjegyzőség vezetője még december utolsó napjaiban eltűnt s azóta nem adott életjelt magáról. A fiatal körjegyző — mint később kiderült — hűtlenül kezelte a befolyt adópénzeket és a reá váró büntetés elől menekült el s azóta már valahol Amerikában tartózkodik.

Katinszky eltűnése nagy meglepetést keltett felettes hatósága előtt is, mert pontos, becsületes és lelkiismeretes embernek ismerték s úgy látszott, boldog életet élt. Anyagi zavarokkal sem küzdött és ismerősei, jóbarátai semmi okot sem tudtak, ami a körjegyzőt bejelentés nélküli távozásra bírhatta volna. Katinszky hivatalában pontos volt, a szombathelyi közigazgatási tanfolyamot kitűnő eredménnyel végezte s fiatalon választották meg a szenteleki körjegyzőség vezetésére.

Miután azonban nem tért vissza hivatalába és nem adott életjelt magáról, Dömötör Lajos németújvári főszolgabíró elrendelte a vizsgálatot és irodája részére ügygondnokul dr. Rechnitzer Ernő németújvári ügyvédet rendelte ki. A szombathelyi kir. pénzügyigazgatóság részéről Rainis Lajos pénzügyi segédtitkár és Kreutz Ede járási számvevő teljesítette a vizsgálatot, a kik megállapították, hogy Katinszky 5070 koronát vitt el a befolyt adókból. A vizsgálatot most évekre visszamenőleg folytatják, mert azt hiszik, hogy a körjegyző már régebben üzte bűnös manipulációját.

A sikkasztó jegyző ellen az ügyészségnél is feljelentést tettek, amely elrendelte országos körözését.

## Debreceni csendőrből tolvaj. Kakastollas kalaptól hatvannégy kabátig.

Kakastollas kalaptól hatvannégy kabátig elég hosszú az út. Mégis akadt egy csendőrről, egy tolvaj és egy blicokirály, aki megtette ezt az utat hat hónap alatt. A rejtélyes háromság neve: Dézsi Illés, tartózkodási helye pedig a rendőrség elég nagy fájdalomra: ismeretlen.

Dézsi Illés csendőrről volt Debrecenben. Hat hónappal ezelőtt aztán különböző szabálytalanságok miatt kiadták az útját. Most két hete zömök, elegáns fiatal ember tűnt föl a nagyváradi kávéházakban. Jóképű fiú volt, de nagyon smucig. Mindig elfelejtett borra való adni. A pincérek ezért bojkott alá vetették, senki felé se nézett, mikor indulni akart. A kabátját sem adta föl senki.

— Fizetni! Asszóá!

Ennyi az egész. A fiatal ur fizetett, aztán maga motozhatott a kabátok között a maga bő, hatalmas skót kabátja után, amely alatt akár három szolid télikabát is elfért. Elfért? El. El kellett férnie, mert az elegáns ur harmasával lopta össze a kabátokat és felügyelet híján sorra szállította a zálogházakba, ószereszekhez és orgazdákhöz.

Két hét alatt hatvannégy kabátot loptott össze a jeles ur. És olyan művészettel dolgozott az anyag továbbításán, hogy mikor Vas Károly titkosrendőr látogatást tett az ő Szacsavay-uti hónapos szobájában, mindössze két rossz kabátot talált. Meg egy zöldkeretes pléhcédulát:

DÉZSI ISTVÁN  
csendőrről.

DEBRECEN.

Ez is valami volt, hanem még nem a tolvaj. A tolvaj, az többé nem volt kíváncsi arra, hogy hagyott-e névjegyet számára a csendőrség. Künn bujkál valahol a külvárosokban, vagy szebb, jobb vidéken.

## CSARNOK.

### Mostoha.

— Regény. —

(Folytatás.)

Erre már nem birt, bármennyire is szeretett volna, nem tudott válaszolni Márta. Sokkal több, sokkal jelentősebb volt ez a kijelentés, mint amennyit várt. Gondolhatott mindenre, csak erre nem. Bár mérhetlen rokonszeny ébredt szívében Sárdy iránt, még csak gondolni se mert soha arra, hogy ez az ember valaha komoly szándékkal lép fel előtte. Összeszorult a szíve, az ajkára fagyott a szó, megremegett egész testében. Nem tudott szöhoz jutni. Lesütötte két szép szemét s ott állott boldogságos meglepetésében némán, szótlánul.

Sárdy azonban közelebb lépett hozzá, bátorságot vett vallomása után és megfogta a szép lány remegő kezét.

— Márta, feleljen, akar-e a feleségem lenni?

Mintha megszédült volna vele a világ, odaborult az ifjú vállára s hallgatósával is többet mondott, mintha szólott volna.

- Az enyém lesz?
- Nagyon boldoggá tett.
- Még boldogabbá teszem.
- Ugy tűnik fel mindez, mintegy édes

álmom.

— Több, ez valóság. Szeretem édes Márta kisasszonyt s ahogy először találkoztunk, már az a szándék ébredt fel a szívemben, amelyet most nyíltan kifejeztem. Kiveszem ebből a pokolból s tudom, hogy menyország lesz az az otthon, amelyet ketten teremtünk.

Sárdy észre sem vette, Márta se gondolt rá, hogy az idő eltelt s hogy Párkány bevégezte sétáját. Csak akkor lepődtek meg mind a ketten, mikor a puccos dáma belépett az ajtón.

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Január 13.

### Budapesti gabonatőzsde.

Néhány fillérrel kisebb áron elkelt (50 kilogrammonként) 5.000 métermázsa buza.  
Rozs, zab, tengeri változatlan.

### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya az olcsóbb amerikai jegyzések folytán gyöngye volt. A gabonaneműek ára lemorzsolódott.

A forgalom csekély volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április . . . . .	1111	1114—1110
Buza május . . . . .	1102	1098—1100
Buza október . . . . .	1063	1066—1064
Rozs április . . . . .	790	793—791
Rozs októberre . . . . .	—	—
Zab okt. . . . .	—	—
Zab április . . . . .	858	860—856
Tengeri máj. 1911 . . . . .	558	560—558

Menyasszonyi kalengék és ajándéktárgyak nagyraktára.

## Kaszanyitzky Endre

főntal üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon,  
ebédlő és hálószobai  
villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Olcsó árak!

Eltűnő árak!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

## Az „Adriai” biztosító Társulat

debreceni vezérigazgató

az irodai és külső munkálatokban jártas és megbízható agilis fiatal

tisztviselőt keres

1200 K. évi kezdő fizetéssel; kiküldetések alkalmával 12 k. napidíj és utiköltsége meg lesz térítve; költségmentesen szerzett üzletek után a tisztviselő részére megállapított jutalékot élvez és nyugdíjra van igénye.

Ugyanitt alkalmaznak megbízható és agilis üzletszerzőket is, kiknek javadalmazása produktív képességükhöz képest, meggyezés szerint lesz megállapítva.

84

## LÁSZLÓ ZSIGMOND

## ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz. 44

nyomdafestéken át  
vezet az ut a  
gazdagsághoz

mert minél izlésebb és szakszerűbb

nyomtatványokat

használ Ön vevői vagy feleivel való érintkezésben, annál rövidebb lesz az útja. :-:

## MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedése

:-: Piacz-utca 30. :-:

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok árán is elsőrendű munkaerők közreműködését biztosította. 45

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiányzókból  
tegyen **próbarendelmenyt**  
ugy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## LEVELEZÉS.

ARANYVIRÁGNAK főpostán levele van.

## AJANLAT!

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathányi-u. 14. 28 a

KIADÓ lakások. Kossuth-u. 11 szám alatt, Zádor ház, több rendbeli lakosztály, melyek alkalmasak pénzügyezetek, irodák, műhelyek részére is, május 1-re kiadó. Ertekezhetni Kardos László. Kossuth-utcai üzletében. 27 a

BOLTHELYISÉGEK a Zenede épületében, (Csapó-utca 20) május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással a Zenede házmestere szolgál 26 a

URI családok fűszerszükségletüket könyvre szerezzék be Lindenfeld Jenő fűszernagykereskedésében, Városház-u. 2. ahol 20% engedményen kívül szolid és pontos kiszolgálásban részesülhetnek és állandóan friss és elsőrendű árut kaphatnak. Próbára rendelvény mindenkit meggyőz annak előnyeiről. 24 a

SAJÁT termésű ujbór literenként kapható, József kir. h-u. 7. özv. Benyáts Emilné. 20 a

REFORM fűzők a legújabb szabás. Legolcsóbban szerezhető be, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 16 a

VALÓDI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 9 a

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 8 a

3 nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-crémet a szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúháznál Kossuth-utca, a színház mellett. 1-7 a

HÖLGYEK figyelmébe! Legújabb zsinor, Turban copf, lokni, frizett, paróka, mese olcsó, tessék megnézni. Kihullott hajból szép coppot, frizettet, loknit csinálunk. Kihullott hajat vesznek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 1 a

FÜSZERÜZLET kitérő forgalmu trafik és ital-mérővel azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 201

HIRDETMÉNY. A debreceni ref. kollégium tápintézetének étel és kenyérhulladékát értékesíteni óhajtván, felszólítja mindazokat, kik ezen sertéshizláásra kiválóan alkalmas hulladék elvitelének jogát bérelni akarják, jelentkezzenek déli 12-1 óra között a kollégium hátsó udvarán levő tápintézeti épület felügyelői irodájában. 167

AZONNAL kiadó Széchenyi kertbe, 1 számú villa. Bővebbet huszár-utca 9. 106

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

DEBRECENI első női fodrászüzlet, tanuló lányok felvételnek. Vágott, hullott hajat vesznek Simonffy-utca tejpiac 5. 2113

KIADÓ külön bejárata utcai butorozott szoba, Nemzetőr-utca 1. 221

Építető urak figyelmébe! Építészeti irodában tervek és költségvetések mérsékelt áron készíttetnek, Szentanna-utca 36. Ligeti János építész. 232

CRÜNBERGER urnak kétszemélyes butorozott szobát ajánlok. Cim a kiadóban. 229

BUTOROZOTT szoba kiadó, 50 literen felül bor eladó, Csokonai 13. 228

BUTOROZOTT szoba kiadó, Sas-u. 3. alatt. 234

## KERESLET.

DEBRECENI piacon ismerős, jó megjelenésű, fűszerszakmát értő helyi úgynök, azonnal alkalmazást nyerhet. Hason minőségben már alkalmazottak előnyben részesülnek. Cim a kiadóban. 23 a

TANULÓ lányok felvételnek Benyáts Emil harisnyagyárában. József kir. herceg-u. 7. 21 a

KOSZTOSOK felvételnek, ugyanott egy tisztességes nő teljes ellátásra, Kölcsey-utca 24. 219

"COURIER" gépen gyorsan és jól író kisasszony, magas fizetéssel azonnal alkalmazást nyer, gyorsíró előnyben részesül, Groszmann és Mandel banküzlete, Hunyadi-u. 21. szám. 217

Tisztossegés asszony jó bizonyítványokkal magános urnál házvezetőnői, vagy gazdaszszonyi állást keres azonnali belépésre, Mester utca 14 sz. 220

FIATAL fűszeres segéd felvétetik, Bocskaitér 12. 223

OSIZMADIA segédek felvételnek Szabó Gabornál, Rakovszki-ut. 14. 231.

Takarítónő, tiszta, csinos, alkalmazást nyerhet nőtlen urnál. Dégenfeld-tér 4. emelet. Jelentkezni lehet d. u. 3-tól 5-ig. 230

ÜGYES takarítónő keresetnek a délelőtti órákra Nyomtató-utca 3. 225

Jó írásu fiatal ember irodába felvétetik. Dr. Jakobovits, Deák Ferenc-utca 13. 226

HIVATALNOKNŐ felvétetik, kereskedelmi végzet előnyben. Ajánlatokat Dr. Jakobovits-hoz, Deák Ferenc-utca 13. kérünk. 227

EGY tanuló fizetéssel felvétetik, Roth Jenő Jenő fűszerüzletében, Szentanna-u. 237

ÜGYES gépleány felvétetik, Herceg könyvnyomdájában, Simonffy-utca 5. 236

KOCSISOK, másod gépkezelő és munkasleányok felvétetnek. Teleki-utca 100. 238

EGY özv. idősebb urinó gazdaszszonyi állást elfogadna magános urnál vagy Parokhián. Cim Erzsébet-ut 29 szám, utcai nagylakás. 234

INTEL. izr. uri családnál teljes ellátást keres fiatal uri leány, jó bánásmód főfeltétel. Kimerítő ajánlatokat a kiadóba. 336

FIATAL fűszeres segéd felvétetik Csokonay Gyulánál Debrecen, Peterfia 61. 238

## ELADÁS.

GYÓGYÁSZAT. Kötszerek, gyógyászati és fertőtlenítő cikkek, gyógyborok, fagybalzsam stb. Jóna és Jóna drogeriája, Debrecen, Kossuth-utca 6. 15 a

EGY új elegáns 3 agu villanyosillár eladó, a Kölcsey Segélyző Egylet új helyiségében. 194

FORGALMAS városban téglá és cserépgyár eladó, Tiszalök, Szabó István. 185

CSILLAG-utca 37. sz. 2 udvari szoba, konyha mellék helyiségekkel azonnal kiadó. Ugyanott egy jókarban levő kis Singer gép eladó. 168

DARABOS-utca 20. sz. ház eladó. Ertekezhetni özv. Veress Lajosnénál, Vár-u. 1. 210

1 drb hízó eladó, Tócskört, Szondi-utca 6. 222

CIMBALÓM pedálos, új, minden áron, sürgősen eladó. Hatvan-utca 6. sz. 233

EGY nagy husvágó tőke eladó. Ertekezhetni Csapó-u. 97. sz. 238

HALAPON eladó egy bogja sarju széna. Ertekezhetni Honvéd-u 9 a. 232

ELEGÁNS viaszal eresztett haló és ebédlő hutor eladó, Péterfia 61. 235

MACULATURA papir kapható a kiadóhivatalban, Főter, Gyarmathy-palota 42.

## Festékes hordók

jutányos áron kaphatók

Arany János-utca 47. szám.

## Rajzó Miklós

nyolc év óta fenálló 46

## FESTŐ ISKOLÁJA

folyó hó l-én ismét

## MEGNYILT.

Jelentkezéseket elfogadok d. e. 9-12-ig d. u. 3-5-ig.

Péterfia-utca 5. szám alatt.

## Kiadó lakás.

Piac-utca 72-dik sz. alatti házban 5 szobából és ennek megfelelő mellék helyiségekből álló II. emeleti nagy utcai lakás május 1-jétől kiadó.

Felvilágosítást ad:  
Lukács Emil ügyvédi irodája.

Kipróbált megbízható Zseb, inga, fali és ébresztő órákat legszebb ékszereket jótállással legcélszerűbben

## Kurián Gyula

elősmert jöhrnevi 6

műorásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű Irodalmi könyveket.	Antalfy Ferencz üzleti könyvgyára vonalozó intézete Debrecen, Piac-utca 31. sz.
Főkönyvet	
Naplót	
Péztárkönyvet	
Folyószámla könyvet	
és mindentéle segéd könyveket készít:	

130 ezer tag.

Évi 5000 kor. állami támogatás.



A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj Egylete.

Debreceni fiók Simonffy-u. 1/c. II. emelet (Városi bérház).

Tagok felvétele már 14 éves életkortól minden vasárnap 9-11-ig.

Tagsági díj: hetenként

20 24 30 fillér

I. oszt. II. oszt. III. oszt. 4

Beiratási díj 1-50 f